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v/ Comment calculer le volume d’un solide de

révolution a ’aide de la méthode des disques.



Depuis le début de la session, nous avons vu trois concepts interrelies;
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On a développé plusieurs techniques nous permettant de calculer

et le théoreme tondamental du calcul nous permet donc d’évaluer

/ f(x) dz = F(b) — F(a)

De plus, on a 'équivalence
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Regardons comment on peut utiliser cette équivalence
dans d’autres contextes.
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S1 on oublie qu’on additionnait des rectangles, I'intégrale définie nous
donne une facon de calculer une somme
infinie de contributions infinitésimales.
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Pas nécessairement une hauteur

Pas nécessairement une base



Prenons ’aire sous une fonction entre deux bornes

plagons-nous dans ’espace et faisgns la tourner autour de ’axe des x.

On obtient un solide de révolution

/ ............... .

Le volume de ce solide peut étr¢ «approximé» par une somme de
volume de disque.




Volgisque = Airep,se X hauteur = 7R? x h
= my* Az = 1f*(x) A

Ax /




VOldisque — 7'('f2 (ZE)AIE

Volioiny = lim ZVoldiSquek = lim Zﬂ'fQ(ZEZ)A.CEk
k k

n—=00

n—aoo

:/abﬁfz(x) dz




Calculer le volume du cone obtenu en faisant tourner
la droite y = 22 autour de 'axe des x entre x = ()
et r = 3

On vous a dé¢ja dit que le
volume d’un cone est
mrih m(6)%3
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- Calculer le volume du solide obtenu en faisant tourner
la fonction f(x) = x* autour de I’axe des x entre

r=1¢et x =2
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Faites les exercices suivants

Section 3 # 4 a), b) et c)



Volume d’un disque troué:

TR*Axr — mr? Ax

.....................

Volume total:

[ 72(@) - ng*(a) d



Volume d’un disque troué: mR*Ax — mr2Ax

= 7(f(z) — ¢)*Az — m(—c)*Ax

Volume total

/ (@)= 0 — ¢ da




Volume d’un disque troué: 7R*Ay — mr°Ay = b’ Ay — mx’Ay
=m0’ Ay — 7(f 7 (y))* Ay




Ce qu’il faut faire:

* Dessiner la région et I’'axe de rotation
* Dessiner un élément d’aire

e Déterminer le rayon du disque et le rayon du trou

* Déterminer 'intégrale qui donne le volume

e (alculer I'intégrale



Faites les exercices suivants

Section 3 # 4



Calculer le volume de révolution obtenu en faisant
tourner autour de 'axe de y = —1, la région entre les
deux fonctions suivantes.

f)=4—2%  gla)=x+2 k

commencons par trouver
les points d’intersection

4 —g° =g +2
4+ —2=0 /
(x—1)(x+2)=0 b

1
/ TR? — wr? dx

—2




Calculer le volume de révolution obtenu en faisant
tourner autour de 'axe de y = —1, la région entre les
deux fonctions suivantes.

flx) =4 — 27 g(x) =x + 2

1
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Calculer le volume de révolution obtenu en faisant
tourner autour de I'axe de y = —1, la région entre les

deux fonctions suivantes.

flo) =4— 27 g(r) =2 +2
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Faites les exercices suivants

Section 3 # 5
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V' Calculer le volume d’un solide de révolution

avec la méthode des disques.



- Section 3.1



